

SOLLER

Biblioteca Provincial

PALMA

Fraguero concertado

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arborea

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Baleares)



D. Mariano Servera y Fábregues

Abogado y Propietario

Falleció en la noche del 28 Diciembre de 1940, en su predio «Son Jordi», del término de Son Servera

A LA EDAD DE 62 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijas, rtas. Elisa, Catalina, Josefa y Maria Servera Deyá; madre política, D.ª Francisca Ripoll; hermanos, D. Ramón, D. Emilio, D. Antonio, D. Sebastián, doña Catalina y D.ª Josefa; hermanos y hermanas políticos; sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa e irreparable pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado.

COLABORACION

Los niños del Maestro «Chapuzá», o el violín de Manolín

...os que sedís buenos, alcanzareis bendición y recompensa». - J. C. Ragaci.

Era el maestro «Chapuzá», maestro de todo y oficial de nada. Joaquín Pérez, que tal era su nombre, fue un hombre muy habilidoso, y lo mismo hacía trabajos de carpintero y ebanista, que de vidriero, cerrero, cerrajero, lampistero, electricista, leñador, etc., etc., muchos otros. Quedó viudo, con tres hijos de pocos años. Los dos mayores, Juanín y Periquito, eran envidiosillos, mal intencionados, desobedientes y amigos siempre de hacer su real y santa voluntad, si es que a palabra «santa» puede aplicarse en este caso. El pequeño Manolín, por el contrario, era obediente, noble y nada envidioso. Todo lo encontraba bien, y siempre trataba de disculpar a sus hermanos, aunque estos con él no correspondían como merecía su laudable conducta.

«El maestro Chapuzá», hombre además borrachón y padrazo, en sus ratos de ocio y valiéndose de cuatro tablas viejas y otros materiales a su alcance, había hecho un «Nacimiento», con todos sus detalles, de casitas, figuritas, arbolitos, bolinos, arroyuelos con agua de verdad, estrellas... todo ello para solaz de sus hijos, para admiración del pueblo, y, ¡típico! no decirlo, para su satisfacción y orgullo personal, pues estaba convencido de que aquello era una obra de arte. En realidad, no estaba lejos de la verdad, como verdad era igualmente que con un tal violín, por él construido, tocaba de lo varias piezas musicales en las que onta su alma de artista. Quiso que sus hijos aprendieran, pero los dos mayores, arriándose del progenitor de sus días,

sentado por una preciosa y expresiva figurita de barro.

Todo el público llevaba sus correspondientes instrumentos para, al son de ellos, cantar los clásicos villancicos.

La presencia del pobre Manolín, con aquella facha de zambomba, causó la hilandad correspondiente, todo por culpa de sus queridos hermanitos que estaban gozosos de su éxito.

En un momento de silencio y devoción general, en el que sólo se percibía el rumor de una débil congoja, que la buena voluntad del pequeño no podía contener, las luces todas se apagaron y sólo brillaba un resplandor celestial que envolvía la cunita del Redentor. La figurita del hijo de Dios, adquirió vida, y de sus labios brotaron estas palabras llenas de amor y dulzura:

«No flores, precioso niño. Tú tendrás tu recompensa, como todos aquellos que sean buenos.

Instantáneamente sonaron unas notas llenas de melodía y ternura, que acompañaban a unos cantos de ángeles. Aquella música parecía proceder del Cielo. Todos los fieles oraban, y al volver la luz a iluminar el aposento, gritaron conmovidos, llenos de fe cristiana:

«¡Milagro!... ¡Milagro!»

Y extasiados contemplaron al pequeño de los «Chapuzas», convencidos de que aquella música, aquellas notas de cristal y oro, notas divinas, eran nacidas de las cuerdas de un magnífico violín que el buen niño tocaba con un arte insuperable.

Sus hermanos, avergonzados, arrepentidos del modo más sincero, fueron hacia él y arrojándose exclamaron:

«Dios nuestro, hermano querido, perdón; ¡perdonadnos!»

A partir de aquella memorable y bendita fecha, los tres hermanos fueron modelos de niños buenos, y con ellos todos los demás de aquel feliz pueblo, que no olvidará nunca el milagro.

JOSÉ CABELLO.

Liuch-Alcari 4-1-1941.

CUARENTA AÑOS ATRÁS

22 Diciembre de 1900

A la hora anunciada, el domingo último por la tarde, dió nuestro castaño colaborador y estimado amigo D. José Bullán, Poro, la conferencia anunciada en el «Sindicato Agrícola Sollerense». Versó sobre las distintas enfermedades de los narajjos y su generalidad de todos los frutos, y aconsejó algunos medios para combatirlos. La concurrencia, solista como siempre y más numerosa que la de otras conferencias anteriores, aplaudió al disertante, y salió satisfecha de la reunión convenida al parecer por las razones en que apoyó el Sr. Bullán sus teorías científicas.

El domingo próximo pasado recibimos el placer de oír pasar la guitarra al joven profesor palmasno D. Bartolomé Calatayud, quien entretenía agradablemente a la numerosa concurrencia con la infinidad de piezas, de difícil ejecución alguna de ellas, que tocó durante la velada en los salones del «Círculo Sollerense» y de «La Unión».

Tenemos entendido que este año, en la noche del 31 de Diciembre y 1.º de Enero, como en un motivo de ser el último día del siglo XIX que finalizaba y el primero del XX que va a comenzar, se celebrará en la iglesia parroquial la «Fiesta de los Santos» en honor de Cristo Jesús Redentor del mundo. Es probable que sea una de las diferentes actos religiosos con que ha de solemnizarse este singular acontecimiento.

El proyecto de que «vintiera» a este pueblo una compañía de zarzuela para dar una serie de funciones hasta el próximo Carnaval en el teatro de la «Defensora Sollerense», ha fracasado, al parecer; tan hermosa idea se ha secado en flor. Era lo que esperaban los más experimentados, los que de antiguo saben que en este pueblo rutinario pocas cosas de las que salen de los antiguos moldes pueden obtener fácil realización.



SOLLER

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Baleares)



D. Mariano Servera y Fábregues

Abogado y Propietario

Falleció en la noche del 28 Diciembre de 1940, en su predio «Son Jordi», del término de Son Servera

A LA EDAD DE 62 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijas, rtas. Elisa, Catalina, Josefa y María Servera Deyá; madre política, D.ª Francisca Ripoll; hermanos, D. Ramón, D. Emilio, D. Antonio, D. Sebastián, doña Catalina y D.ª Josefa; hermanos y hermanas políticos; sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa e irreparable pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado.

COLABORACION

Los niños del Maestro «Chapuz», o el violín de Manolín

«...os que sedis buenos, alcanzaréis bendición y recompensa». - J. C. Ragaci.

Era, el maestro «Chapuz», maestro de todo y oficial de nada. Joaquín Pérez, que era su nombre, fue un hombre muy habilidoso, y lo mismo hacía trabajos de carpintero y ebanista, que de vidriero, herrero, cerrajero, lampistero, electricista, leñador, etc., etc., muchos etcéteras. Quedó viudo, con tres hijos de pocos años. Los dos mayores, Juanín y Periquito, eran envidiosillos, mal intencionados, desobedientes y amigos siempre de hacer su real y santa voluntad, si es que a palabra «santa», puede aplicarse en este caso. El pequeño Manolín, por el contrario, era obediente, noble y nada envidioso. Todo lo encontraba bien, y siempre trataba de disculpar a sus hermanos, aunque estos con él no correspondían como merecía su laudable conducta.

«El maestro Chapuz», hombre además borrachón y padrazo, en sus ratos de ocio y valiéndose de cuatro tablas viejas y otros materiales a su alcance, había hecho un «Nacimiento», con todos sus detalles, de casitas, figuritas, arbolitos, nolinis, arroyuelos con agua de verdad, estrellas... todo ello para solaz de sus hijos, para admiración del pueblo, y, ¡por qué no decirlo!, para su satisfacción y orgullo personal, pues estaba convencido e que aquello era una obra de arte. En realidad, no estaba lejos de la verdad como verdad era igualmente que con un tal violín, por él construido, tocaba de todo varias piezas musicales en las que ponía su alma de artista. Quiso que sus hijos aprendieran, pero los dos mayores, burlándose del progenitor de sus días,

preferían las «pedreas», el tirar a los pájaros y comerse las frutas de los huertos vecinos antes que el arte de Paganini. Únicamente el bueno de Manolín, cuando estaba a solas con su padre, recibía de éste lecciones, procurando aprender con gran interés, demostrando por cierto condiciones y verdadera vocación. Sospechaba que, de haber sabido sus hermanos la existencia de esas lecciones, se hubieran mofado no sólo de él, sino también del maestro. Por esto querían que esas horas de academia fueran un secreto; pero no había tal cosa, puesto que los granujillas de Juanín y Periquito estaban a la orden del día, si bien se hacían los «panolis» para disfrutar a sus anchas, durante ese «tiempo musical», de sus fechorías.

El sueño dorado de Manolín era el poseer un excelente violín.

En vísperas de Reyes, los tres pusieron sus zapatos, encontrándose a la mañana siguiente sorprendidos con el regalo de los «Magos»: dos preciosas panderetas, con cascabeles dorados y cintas de sedas, más una ordinaria zambomba, grandullona y fea. Los dos mayores se repartieron las panderetas, dejando para el hermanito la zambomba, a quien, haciéndoles entrega de la «prenda» le dijeron con risas y acento burlón:

Tén, para que te luzcas ante el niño Dios!

Todo el vecindario fué a visitar el careado Nacimiento de «Chapuz», para celebrar y presenciar la fiesta de la Adoración del Divino Niño, que estaba repre-

sentado por una preciosa y expresiva figurita de barro.

Todo el público llevaba sus correspondientes instrumentos para, al son de ellos, cantar los clásicos villancicos.

La presencia del pobre Manolín, con aquella facha de zambomba, causó la hilaridad correspondiente, todo por culpa de sus queridos hermanitos que estaban gozosos de su éxito.

En un momento de silencio y devoción general, en el que sólo se percibía el rumor de una débil congoja, que la buena voluntad del pequeño no podía contener, las luces todas se apagaron y sólo brillaba un resplandor celestial que envolvía la cunita del Redentor. La figurita del hijo de Dios, adquirió vida, y de sus labios brotaron estas palabras llenas de amor y dulzura:

—No llores, precioso niño. Tú tendrás tu recompensa, como todos aquellos que sean buenos.

Instantáneamente sonaron unas notas llenas de melodía y ternura, que acompañaban a unos cantos de ángeles. Aquella música parecía proceder del Cielo. Todos los fieles oraban, y al volver la luz a iluminar el aposento, gritaron conmovidos, llenos de fe cristiana:

—¡Milagro!... ¡Milagro!...

Y extasiados contemplaron al pequeño de los «Chapuzas», convenciéndose que aquella música, aquellas notas de cristal y oro, notas divinas, eran nacidas de las cuerdas de un magnífico violín que el buen niño tocaba con un arte insuperable.

Sus hermanos, avergonzados, arrepentidos del modo más sincero, fueron hacia él y arrojándose exclamaron:

—Dios nuestro, hermano querido, perdón; ¡perdonadnos!

A partir de aquella memorable y bendita fecha, los tres hermanos fueron modelos de niños buenos, y con ellos todos los demás de aquel feliz pueblo, que no olvidará nunca el milagro.

JOSÉ CABELLO.

Lluch-Alcari 4-1-1941.

CUARENTA AÑOS ATRÁS

22 Diciembre de 1900

A la hora anunciada, el domingo último por la tarde, dió nuestro asiduo colaborador y estimado amigo D. José Bullán, Pbro. la conferencia anunciada en el «Sindicato Agrícola Sollerense». Versó sobre las distintas enfermedades de los naranjos y en general de todos los frutos, y aconsejó algunos medios para combatirlos. La concurrencia, selecta como siempre y más numerosa que la de otras conferencias anteriores, aplaudió al disertante, y salió satisfecha de la reunión convenida al parecer por las razones en que apoyó el Sr. Bullán sus teorías científicas.

El domingo próximo pasado tuvimos el placer de oír pulsar la guitarra al joven profesor palmesano D. Bartolomé Calatayud quien entreluvo agradablemente a la numerosa concurrencia con la infinidad de piezas, de difícil ejecución alguna de ellas, que tocó durante la velada en los salones del «Círculo Sollerense» y de «En Unión».

Tenemos entendido que este año, en la noche del 31 de Diciembre y 1.º de Enero, como motivo de ser el último día del siglo XIX que finaliza y el primero del XX que va a empezar, secundando los deseos de la Santa Sede, en la iglesia parroquial se celebrarán santísimos cultos en honor de Cristo Jesús Redentor del mundo. Es probable que sean invitadas a los diferentes actos religiosos con que ha de solemnizarse este singular acontecimiento las Autoridades de esta localidad.

El proyecto de que viniere a este pueblo una compañía de zarzuela para dar una serie de funciones hasta el próximo Carnaval en el teatro de la «Defensora Sollerense» ha fracasado, al parecer; tan hermosa idea se ha secado en flor. Era lo que esperaban los más experimentados, los que de antiguo saben que en este pueblo rutinario pocas cosas de las que salen de los antiguos moldes pueden obtener fácil realización.

El "Premio-Miguel Ballester Serra,"

Reparto del mismo entre los músicos de la Banda Municipal

El miércoles de esta semana, día de Año Nuevo, verificóse la acostumbrada y solemne repartición del «Premio Miguel Ballester Serra» entre los músicos de la Banda Municipal de esta ciudad que funciona bajo los auspicios de la entidad «Lira Sollerense», que por su buen comportamiento y asistencia a los ensayos durante el año último se han hecho acreedores al mismo.

Después que hubo dado dicha banda de música un concierto en el zaguán de la Casa Consistorial—a causa de no haber permitido la inclemencia del tiempo que se diera en el templo de la plaza de Calvo Sotelo, como de costumbre—en cuyo concierto se interpretaron, entre otras, diversas y bellas composiciones del malogrado señor Ballester, amante entusiasta y ferviente cultivador del Arte musical, tuvo lugar el acto del reparto de dicho premio en el Salón Capitular del Ayuntamiento, a las once y media, bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, quien estaba acompañado por el señor Comandante Militar de esta ciudad, D. Andrés Alvarez; el Rdo. Sr. Cura-Párroco, D. Rafael Sitjar; el Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., D. Antonio Castañer, y una representación de señores del Patronato de dicho premio.

Por una ligera indisposición sufrida a última hora, no le fué posible asistir este año a tan simpática y cultural fiesta, a la fundadora del premio, la distinguida señora D.^a Rosa Cruellas, viuda de Ballester, cosa que, también por el motivo expresado, tampoco les fué posible a sus hijos Srtos. Catín y Miguel, que cada año solían acompañarla. No obstante, comunicaron oportunamente sumarse de espíritu a la misma.

Después de declararse abierto el acto por el señor Alcalde, se procedió a dar lectura a la lista de los músicos premiados, resultando ser los siguientes: D. Jaime Miró Xumet, D. Guillermo Bauzá Solivellas, don Ramón Cabrer Sancho, D. Juan Perelló Ferrer, D. Tomás Borrás Roig, D. Matías Rebas Salas, D. Guillermo Vaquer Monserat, D. Jaime Casanovas Colom, D. Bartolomé Cabot Colom y D. Francisco Valls Pomar, quienes a medida que fueron nombrados se acercaron a la mesa presidencial para recoger su respectiva parte, siendo felicitados por las dignas Autoridades y señores allí reunidos.

Seguidamente el señor Presidente de la «Lira Sollerense», Rdo. D. Miguel Roselló, hizo uso de la palabra para dedicar en primer término un sentido recuerdo a la memoria de D. Miguel Ballester, titular del premio de referencia, y agradecer, una vez más, a la distinguida señora Cruellas su filantrópico rasgo al instituir dicho premio, que tanto la honra. Dijo después el señor Roselló que, haciéndose intérprete de los sentimientos de los músicos y de los amantes de la Música, aprovechaba gustoso aquella ocasión para dar las gracias públicamente a la Magfa. Corporación Municipal por la subvención que desde hace un año viene prestando a los músicos que forman parte de la referida banda, ya que sin dicha ayuda pecuniaria—añadió—sería hoy poco menos que imposible su sostenimiento, y agradeció también al señor Alcalde sus favorables gestiones hechas en este sentido, por cuyo motivo pidió a los allí reunidos se le tributase un aplauso, lo cual se hizo.

El señor Alcalde manifestó agradecer aquel aplauso, no sólo en nombre propio sino también en el de la Corporación que, dijo, se honra en presidir y a la que lo hace extensivo por haber acordado prestar su ayuda económica a una institución cultural tan necesaria en esta ciudad, como es la banda de música. Hizo constar también su más completa enhorabuena hacia la señora Cruellas y familia por la protección que igualmente dispensan a la banda con el establecimiento de dicho premio. Felicitó después a los músicos premiados y terminó exhortando a todos los componentes de la Banda Municipal para que con constancia y entusiasmo sigan estudiando para poder cumplir lo mejor posible su cometido, «máxime hoy—añadió—en que contáis con la protección oficial del Ayuntamiento y de la que habéis de demostrar ser dignos acreedores en todo momento.»

Las palabras del señor Casanovas fueron acogidas por muestras de aprobación y aplausos, dándose por terminado seguidamente el hermoso, y ya puede decirse tradicional acto.



LA NIÑA

Catalina Puigserver Arbona

Falleció en esta ciudad el día 1.º Enero de 1941

A LA EDAD DE OCHO MESES Y MEDIO

Sus desconsolados padres: D. Juan Puigserver Jaume y D.^a Margarita Arbona Vidal; hermanitos, Gregorio y Concepción-María; abuelos, D. Gregorio Puigserver Coll, D. José Arbona Serra y D.^a Catalina Vidal Coll; tíos y tías; primos y demás familiares (presentes y ausentes) participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican pidan a Dios un lenitivo para su dolor por mediación del angelito que está en la Gloria, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

ASOCIACIÓN DE LAS JÓVENES DE ACCIÓN CATÓLICA

Audición de motetes y villancicos navideños

Publicación de los trabajos premiados en el Certamen de las Socias y sus secciones

Como ya se anunció a su debido tiempo en este semanario, tuvo lugar el día 29 del próximo pasado mes por la tarde, en el local de la A. C. antigua casa del Obispo Nadal—la fiesta de Navidad, a cargo de la Asociación de las Jóvenes, consistente en una audición de motetes, litúrgicos y villancicos clásicos y populares y la lectura del fallo del tribunal examinador del Certamen de Navidad, abierto entre las asociadas y sus dos secciones de Aspirantes y Benjaminas.

Amablemente invitados por dos miembros de la sección de Aspirantes, visitamos antes de penetrar en el salón de actos la exposición de los trabajos que, presididos por el lema «Pro aris et focis» que vale tanto como decir «por el Altar y por el Hogar»—habían sido confeccionados con pulcritud y habilidad de manos femeninas, por las socias. Distribuidos en el salón de la Juventud había estas tres clases de objetos, 1.º prendas de vestir para premios de Catecismo; 2.º prendas de abrigo, para socorrer a niños pequeños, que estaban presididas por las palabras de Jesucristo en el capítulo XV de San Mateo: «Entonces el Rey dirá a los que estarán a su derecha: Venid, benditos de mi Padre, a tomar posesión del reino que os está preparado desde el principio del mundo. Porque yo tuve hambre, y me disteis de comer; tuve sed, y me disteis de beber; era peregrino y me hospedasteis. Estando desnudo, me cubristeis; enfermo, me visitasteis; encarcelado, vinisteis a verme.» lema de la caridad cristiana, de todos los siglos, texto evangélico que la Juventud femenina demuestra vivir y actualizar; y

3.º ropas para uso litúrgico, lavabos, ámbitos, un conopeo. En la misma sala se hallaba el nacimiento de las Aspirantes y Benjaminas.

El salón de actos veía revestidas sus paredes de cartelones con textos evangélicos y litúrgicos, referentes a la Natividad del Señor. La mejor prueba del buen espíritu cristiano es el uso frecuente y la familiaridad con los textos evangélicos y de la Sagrada Liturgia, en los que vive Cristo y su Iglesia.

El escenario estaba adornado con ramas de pinos. Cada detalle, cada objeto, demuestra la paciente y perseverante labor de las Jóvenes de A. C. Constante laboreo del cristiano en la propia heredad, continua labor de la «élite» en el proselitismo porque:

La vida que no florece y es estéril y escondida y, ni fecunda ni crece, es vida que no merece el santo nombre de vida.

¡Cuerpo mezquino y cansado! ¡espíritu amedrentado! ¡basta de necio temor! ¡a devolverle al Señor cuanto el Señor os ha dado!

Quiero hacer bien en mi vida para sentir en mi pecho esa dulzura escondida que engendra la indefinida satisfacción del bien hecho.

Y el que le da a sus hermanos rosas de consejos sanos y palabras bondadosas... ¡de queda siempre en las manos algún perfume de rosas!

José M.^a Pemán. Lección de vida

Una vez llegadas las dignas autoridades presididas por el Sr. Cura-Arcipreste, el Sr. Alcalde, el Sr. Juez Municipal, señores oficiales de la Base Naval, y Jerarquías del Movimiento, dió comienzo al acto por la primera parte, motetes litúrgicos de Adviento, por un coro de la Asociación de las Jóvenes, ataviadas con el traje regonal, El «Rorate coeli...» en que se concentran las aspiraciones de la humanidad por la venida del Salvador, cantado con justeza, y una antifona de Adviento, precedieron al canto de la «Sibila», que llevó a cabo la Srta. Antonia Colom Rullán, siendo aplaudida al final de las más difíciles y conseguidas notas. Mientras se cantaba el «Gloria in excelsis...» un coro de ángeles que formaba el cortejo del recién nacido entró graciosamente en escena y se colocó alrededor del pesebre, en que la Virgen depositó el Niño, deslizándolo suavemente por su manto de seda azul.

Y ya de lleno en la segunda parte, comienzan los villancicos, ofrenda de las secciones de Aspirantes y Benjaminas e Infantinas al Niño de Belén. Las aspirantes—payesitas con el traje de las abuelas—desfilan rítmicamente, cantando ante la cuna «Todos le llevan al Niño», villancico clásico armonizado por R. Benedito; «Cantando van los pastores», villancico popular; «En Belén tocan a fuego» villancico clásico armonizado por R. Benedito; todo cantado con ritmo y movimiento, es prueba de lo mucho que se puede esperar de esas secciones, plantel esperanzador de la Asociación de las Jóvenes de A. C.

Por decir estoy que las Benjaminas irrumpieron en escena con cierto alborozo propio de su edad para llevar a cabo—y cuán bien lo hicieron!—el papel que les estaba señalado, la ofrenda también de sus cánticos y villancicos: «Al punto de media noche»; «Vamos pastorcillos», villancico clásico armonizado por R. Benedito; «El demonio y los pastores», villancico armonizado por Cumelles; «Navidad de Adán y Eva», villancico del siglo XVII armonizado por Vicent d'Indy.

La sección de infantinas, desde la más pequeña, de todas y más rubia, hasta la más morena y graciosa, nos hicieron oír la gama de sus vocécitas en su «Ofrenda» compuesta por el maestro de la prestigiosa «Capella Clásica de Mallorca» y cedida galantemente a la A. C. para este acto.

El coro de las Jóvenes volvió a tomar el hilo del canto de labios de las pequeñas con el «Puer natus in Betleem», siglo XIV, y con el villancico clásico armonizado por R. Benedito «No hay tal andar», Siguió «Mira, mira», siglo XVIII, armonizado por Hinojosa; la «Venida de Navidad», villancico a tres voces, armonizado por Almazoz y una composición hecha ex profeso para el coro—«Do, re, mi, fa, sol»—por el pianista aficionado D. Miguel Colom Rullán. Es un villancico a dos voces, de gran efecto y elegancia, que denota el sentido artístico y musical de su joven autor.

El «Adeste fidelis», melodía popularizada en el siglo XVIII, cerró los cantos Navideños con sus sonos que parecen haber recogido, a su paso por todas las Navidades europeas, algo de las tonadas de todas las tierras del viejo continente, desde la Rusia lejana, con su culto plurisecular, a las iconas de María, hasta las de la dulce Lusitania, pasando por los santuarios famosos, por las tierras de Polonia, por los monasterios húngaros del Danubio, por Austria, cerebro de los viejos imperios centrales, baluartes de la Cristiandad, sin olvidar los santuarios mallorquines presididos por Lluch, cuya gracia, montañesa, según frase de Riber, visión de paz, tan a propósito parece para recibir, como en un estuche, o en un vaso de oro, las estrofas en que parece recogerse con naturalidad el sentir de las almas cristianas en este tiempo navideño, las notas del alegre alborozo propias de un natalicio, tejidas suavemente de la melancolía de Europa en el paisaje invernal.

Terminadas las bellas polifonías se procedió a hacer público el fallo que había hecho sobre los trabajos del Certamen el jurado calificador, compuesto por el reverendo D. Jerónimo Pons, Pbro. como presidente; D. Damián Canals, como secretario; y D. Miguel Serra, como asesor. Terminada la lectura se procedió a la repartición de los premios ofrecidos, que eran

tres para la Asociación de las Jóvenes de A. C. y tres respectivamente para cada una de sus dos secciones de Aspirantes y Benjaminas. Se ha de hacer constar aquí el laudable gesto del magnífico Ayuntamiento de esta ciudad por su contribución al Certamen.

Anunciado el lema por el Sr. Canals, abrían las plicas cerradas cada una de las Autoridades que habían tomado asiento en el escenario y entregaban el premio obtenido a la que resultaba ser la autora del trabajo en el orden siguiente:

Primer premio: «María en el nacimiento de Jesús», trabajo de la Srta. Francisca Mora Albertí; premio ofrecido por el Magnífico Ayuntamiento-Obras Completas de Santa Teresa de Jesús.

El segundo trabajo premiado llevaba por título «Romancillo de Navidad en guerra», y por lema «Et in terra pax». Abierta la plica se halló una tarjeta en blanco. Estaba asignado al bello romance el libro «Camino», premio ofrecido por la Asociación de los hombres de Acción Católica.

Obtuvo el tercer premio, ofrecido por el Magfco. Ayuntamiento, consistente en el libro «Polvo de sus sandalias», la señorita Margarita Bernat Palou, por el trabajo titulado «Nacimiento de Jesús».

Obtuvo el primer premio de la sección de Aspirantes la Srta. María T. Ripoll Casasnovas, por el notable trabajo titulado «Después de veinte siglos». Premio ofrecido por el Magfco. Ayuntamiento, consistente en el libro «Camino», colección de 999 pensamientos, distribuidos de un modo general en cuarenta y seis temas.

El libro «Polvo de sus sandalias», anécdotas teresianas, ofrecido por la A. de Mujeres de A. C. fué otorgado a la ganadora del premio segundo, Srta. María Antonia Lopategui Frontera, por el trabajo «Jesús acaba de nacer para nosotros; venid, adorémosle».

El tercer premio fué otorgado a la autora del original trabajo titulado «Ofrecimiento y plegaria», con el subtítulo «Algo que, según como se mira, puede parecerse a un villancico», cuya autora resultó ser la Srta. Antonia Mora Albertí. El premio ofrecido por el Magnífico Ayuntamiento, consiste en el libro «El joven creyente», de la tan divulgada colección de Monseñor Thamer Toth.

Obtuvieron premio de la sección de Benjaminas, las asociadas: 1.º Catalina Eugenio Pujol, premio del Magfco. Ayuntamiento. «La Biblia al alcance de los niños».

2.º Paquita Rullán Miquel, premio de D. Miguel Casasnovas Castañer, consistente en los «Cuentos para niños» del P. Colom.

Tercer premio, Lourdes Coll Villalonga, por el Magfco. Ayuntamiento, «Le yendas taumaturgicas», Ed. A. Aluce.

Las autoras dieron lectura a sus trabajos, lectura que cerraron las Benjaminas, matizando de gracia e ingenuidad el final de la agradabilísima reunión.

El «Himno Nacional», letra del ilustre poeta de la Cruzada, D. José M.ª Pemán, fué escuchado por los asistentes de pie y brazo en alto al finalizar el acto demostrativo de la labor eficiente de las jóvenes de A. Católica.

Se ha de destacar en este orden la actuación de las dirigidas, especialmente de la Delegada de canto, Srta. Jerónima Campins, alma de la parte musical de la fiesta.

Nuestra enhorabuena.

Mañana, domingo, día 5, tendrá lugar, D. M., a las 4 de la tarde y en el mismo local, la última audición de mofetes y villancicos con que la Asociación de las jóvenes de A. C. ha solemnizado las actuales fiestas de Navidad.

Servicios de la Guardia Civil

La Guardia Civil de este Puesto ha dado cuenta al señor Gobernador de haber detenido y puesto a disposición del Juzgado a dos individuos de esta población que se confesaron autores de la sustracción de diversos conejos en las fincas Sa Cometa, Ca'n Toni Gros, Ca'n Sec y Café «Buenos Aires» de este valle y Ca'n Penasso del término de Buñola.

También le ha sido denunciado otro sujeto que fué sorprendido cuando intentaba abrir violentamente la puerta de un almacén de la calle de Batach, número 27, propiedad del vendedor de cacahuetes Miguel Mas Florit, con el propósito de llevarse chuchéras de las allí almacenadas.

La Compañía de zarzuela del «Lírico» a Sóller?

Se realizan gestiones para que venga el miércoles a dar dos funciones

Poco antes de cerrar la presente edición llega a nosotros la noticia de que por parte de la Empresa del teatro «Alcázar» se realizan gestiones para la traída a esta ciudad de la Compañía de zarzuela que con tanto éxito viene actuando en el «Teatro Lírico» de Palma, para dar dos únicas funciones el próximo miércoles, día 8 del actual.

Las gestiones que se realizan tropiezan con la dificultad de que su primera figura, Marcos Redondo, es muy posible que no pueda actuar por tener precisión de trasladarse a la Península. La Compañía, de poder desplazarse a Sóller, lo haría con Ricardo Mayral al frente del reparto.

La incomunicación con Palma por las averías que la nevada ha producido a la línea telefónica han impedido hasta ahora que las gestiones que se realizan hayan podido llegar a un acuerdo, por cuyo motivo, a la hora en que escribimos no podemos ser más explícitos.

Pero celebraríamos que pudieran vencerse todas las dificultades a fin de que fuera un hecho la actuación de la renombrada Compañía de Zarzuela.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Subsidio de Vejez

Relación de los obreros y obreras declarados subsidiados de vejez que pueden pasar por las oficinas de la Sucursal de Sóller de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros para hacerles efectivas las mensualidades vencidas:

- D. Valeriano Juan Palou Moret.
Juan Rebassa Lliteras.
Antonio Morell Arbona.
José Coll Escalas.
Andrés Igarza Socías.
José Coll Rullán.
Antonio Estarellas Estarellas.
Antonio Misuel Tomás.
D.ª Francisca Marqués Fontanet.
D.ª Francisca Bestard Gamundí.
D. Miguel Bernat Frontera.
Juan Roca Cañellas.
Pedro J. Estades Castañer.
Juan Morell Mir.

Las subastas celebradas por el Ayuntamiento

El miércoles último, día 1.º de Enero, tuvieron lugar las subastas acordado celebrar por la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad para ceder en arriendo, durante el presente año, varios derechos, artículos y bienes inmuebles propios de este Municipio, y que oportunamente fueron anunciadas.

El acto verificóse en los bajos de la Casa Consistorial, a partir de las cinco de la tarde, y fué presidido por los señores gestores D. José Bauzá Pizá y D. Francisco Castañer Mayol.

Las subastas de las mesas de la carnicería pública, a excepción de la señalada con el n.º 6 que fué adjudicada provisionalmente a favor de D.ª Catalina Batle Arrom por la cantidad de 451 ptas., quedaron de siertas por falta de licitadores.

Los rediles de ovejas y el secadero de pieles existentes en terrenos del Matadero municipal, fueron adjudicados provisionalmente a favor de D. Gabriel Batle Arrom por la cantidad de 176 pesetas.

Los estiércoles que producen los caballos propios de este Municipio, fueron adjudicados a D. José Forteza Forteza por la suma de 401 ptas.

Los productos que acumulan los carros destinados a la recogida de la basura de las casas particulares, más los residuos que se recojan en la plaza de abastos, se adjudicaron provisionalmente a D. Bartolomé Coll Bauzá, por la cantidad de 1.000 pesetas, por resultar ser el mejor postor entre los presentados a esta subasta.

La subasta del corral común y público de este término municipal, quedó desierta por no haberse presentado ningún licitador.

Una vez transcurrido el plazo reglamentario, sin que se haya presentado reclamación alguna contra dichas subastas, y aprobadas que sean por la Corporación Municipal, se entenderán adjudicadas definitivamente.

Continúa siendo el tiempo invernal

Sumamente crudo en estos últimos días

Pocas veces se registra en esta comarca un frío tan intenso como el que actualmente se deja sentir. Estas tan constantemente bajas temperaturas, como son las que durante la quincena que empezó antes de Navidad nos ha señalado el termómetro, son cosa insólita en este valle y en toda la isla, realmente impropia de nuestro tan renombrado y envidiado «clima ideal».

La anomalía proviene, sin duda, de la persistencia e impetuosidad de los vientos del sector Norte, de extraordinaria crudeza, que con su furia no permitieron llegar a dominar los de Poniente, que parecía a ello tendían y en ocasiones distintas en gran parte lo habían conseguido. Debido a esta lucha, y quizás ya al fin mancomunada, se desencadenaron grandes, imponentes temporales en el mar, como también hacía tiempo no los hubo semejantes que azotaran estas costas.

Para que nuestros lectores ausentes puedan formarse una idea bastará digamos que el fuerte oleaje alcanzaba lo alto del monte de Santa Catalina y que la pulverización del agua, por el viento, después de estrellarse contra las rocas, rociaba a modo de lluvia diminuta los montes de la ensenada y la planicie y cañada del Camp de sa Mar. También por causa de la marejada que invadía la vía férrea y la carretera el tranvía hubo de limitar alguna vez su trayecto en la Torre, por no poder coninarlo hasta el final.

Igualmente, debido al furioso temporal, los barcos correos suspendieron sus salidas el miércoles y el jueves, e igualmente la han suprimido los aviones ayé y hoy.

Después de un huracanado vendaval en tierra, cayó en toda la comarca abundante lluvia, y por dos veces también nieve, siendo copiosísima la nevada última, con la que quedaron cubiertos no sólo los montes que nos circundan hasta su misma base, sino que también todo el llano del fondo de este valle y la población. En estos sitios derriñó la lluvia que cayó después, pero en las montañas—aún en las del Sur y Oeste, que es algo excepcional—consérvase todavía la espesa capa, que si continúa reinando este tiempo es muy probable tarde a algunos días en licuarse en su totalidad.

Por rotura de los hilos y otros desperfectos en la línea debidos a los temporales y crudeza del tiempo, tuvimos también interrupción del servicio telefónico ayer y esta mañana, el cual ha vuelto a reanudarse más tarde una vez recompuestas las averías.

La temperatura de hoy ha oscilado entre los grados 1 y 4 décimas y 6 y 6 décimas, habiendo señalado el termómetro en pasadas noches una mínima de dos grados bajo cero.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

Para pasar las Navidades en compañía de sus padres y hermanos llegó la anterior semana, procedente de Logroño, nuestro paisano el joven soldado D. Jaime Ripoll Vanel.

Disfrutando de permiso, se encuentra en esta ciudad el distinguido joven D. José Regueira, Auxiliar del Submarino «General Mola», quien llegó días pasados procedente de Cartagena.

Dámosles nuestra bienvenida.

SALIDAS

Después de breves días de estancia aquí, en compañía de sus familiares, ha regresado a Mataró, donde presta el servicio militar, el joven D. Ramón Arbona Colom. Deseamos haya tenido un feliz viaje.

BODA

Esta mañana, a las siete y media, se han unido con el indisoluble lazo del matrimonio, el joven D. José Bauzá Enseñat y la distinguida señorita Catalina Bisbal Pons. La ceremonia religiosa se ha verificado ante el altar de la Inmaculada Concepción de nuestra iglesia parroquial, autorizando y bendiciendo la unión el vicario Rdo. don José Morey.

Han apadrinado la boda los hermanos del contrayente, D. Lorenzo y D.ª Margarita, y los padres de la desposada, D. Miguel Bisbal Morell y D.ª María Pons Cantarellas. Como testigos han firmado el acta: el hermano de la novia, D. José Bisbal Pons y los señores D. Salvador Oliver Ballester, D. Gi-

nés Méndez Joquera y D. Antonio Mayol Coll.

El novel matrimonio ha emprendido poco después su viaje de bodas, saliendo para Palma y otros pueblos de la isla.

Al felicitar a la gentil pareja, hacemos votos para que hallen en su nuevo estado perdurable dicha.

NECROLÓGICAS

D. Mariano Servera Fábregues

La triste noticia del súbito e inesperado fallecimiento del distinguido señor don Mariano Servera Fábregues, en esta ciudad muy conocido y apreciado, causó en sus deudos aquí residentes y en las numerosas amistades que cultivaba hondo sentimiento. Ocurrió aquél en el predio «Son Jordi», del término municipal de Son Servera, propiedad del finado, en la noche del sábado próximo pasado, día 28 de Diciembre, a consecuencia de un ataque cardíaco que dió sólo tiempo para que se le pudiera administrar el sacramento de la Extremaunción, dejando, por lo mismo consternados y sumidos en el más acerbo dolor a sus amantes hijas y demás deudos, de quienes era el infortunado Sr. Servera entrañablemente querido.

También en el mencionado pueblo de Son Servera y en Palma ha sido muy sentida la todavía prematura pérdida del pundonoso caballero, que por su afabilidad y exquisito trato se hizo siempre estimar de cuantos con él se relacionaron. Por su inteligencia y sensatez mereció y obtuvo las mayores consideraciones, y por estas mismas dotes, que demostró de una manera especial en su actuación en política, militando en el partido maurista, fué elegido concejal del Ayuntamiento de Palma, cargo que desempeñó a completa satisfacción de los que con él le habían honrado.

Descanse en paz el alma del extinto, a quien podemos considerar como paisano nuestro, pues que, al tomar estado, a una distinguida paisana nuestra, la malograda D.ª Catalina Deyá Ripoll, eligió por compañera de su vida. Y recibían sus hijas, Srtas. Elisa, Catalina, Josefa y María; su madre política, D.ª Francisca Ripoll, viuda de D. Guillermo Deyá; sus hermanos y hermanas, sobrinos y demás familiares consuelo en su aflicción, y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

La niña Catalinita Puigserver Arbona

Apenas abiertos sus ojos a la luz puede decirse que ya para siempre los cerró la angelical criatura, Catalinita Puigserver Arbona, pues que a los sólo ocho meses y medio de su edad, volando al cielo su alma, el día primero de este mes y año, pagó su tributo al nacer.

Esta pérdida prematurísima, no obstante no haber dado lugar a que profundizara sus raíces el cariño, por el roce constante y prolongado, en el corazón de los amantes padres, D. Juan Puigserver Jaume y doña Margarita Arbona Vidal, y no obstante no haberles hecho concebir halagüeñas esperanzas de una robusta y larga existencia la constitución delicada de la tierna niña desde su nacimiento, no dejó de serles cruel; ha causado vivo dolor, y lo mismo que a ellos a los hermanitos, abuelos y demás deudos del angelito.

De él nos hacemos cargo y en él les acompañamos. Pedimos a Dios se les conceda el lenitivo de la resignación, que es el más eficaz para cicatrizar las llagas que esta clase de desgarras dejan abiertas en el corazón. Reciban todos la expresión de nuestra sincera condolencia.

La venta de juguetes el domingo

Autorizado el Sindicato de juguetes, por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Delegación Provincial del Trabajo, para la venta exclusiva de juguetes, el próximo domingo, víspera de Reyes, podrán permanecer abiertos los comercios dedicados a dicha venta, desde las 9 horas hasta las 22.

desu vender

una casa en la calle de San Jaime (ensanche del Celler).

Para informes, Anuncio n.º 149, en esta Administración.

la casa n.º 154 de la calle de José Antonio Primo de Rivera.

Para informes: dirigirse a D. G. Alcover, «Fábrica del Gas».

VIDA RELIGIOSA

Las funciones religiosas de esta semana en la Parroquia

El próximo pasado domingo, día 29 Diciembre, a las diez, la Comunidad parroquial rezo Prima y cantó Tercia. Acto seguido dió principio la Misa mayor, en la que fueron el celebrante y los ministros los Rdo. D. Guillermo Fiol, vicario, y D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, respectivamente, y explicó y comentó el Evangelio propio de esta dominica, el vicario Rdo. don José Morey.

Por la tarde, a las cinco y media, tuvieron lugar los actos del rezo divino, y a las seis y media se rezo el Rosario y se continuó la Novena dedicada al misterio de Belén.

El lunes, día 30, dió principio la solemne oración de Cuarenta-Horas dedicada en honor del Santo Nombre de Jesús por el difunto propietario D. Pablo Mayor Arbona, cantándose, a las siete y media, las Horas menores, y a continuación la Misa mayor, y verificándose la asistancia de esta la exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las cinco, tuvieron lugar los actos corales, cantándose solemnemente los Laudes. Luego se rezo el Rosario, se continuó la Novena de Belén como en los días anteriores, y se efectuó la reserva de su Divina Majestad.

El martes, día 31, continuó la oración de Cuarenta-Horas, siendo expuesto el Santísimo a las seis y tres cuartos. Después hubo una misa rezada, y a las nueve se cantaron las Horas menores y la Misa mayor como el día anterior.

Al anochechar, tuvieron lugar los actos corales, y a las diez y media se rezo el Rosario y predicó la noche de la milia de fin del año el Rdo. Párroco Arcipreste, Sr. Sitjar, terminándose la función con el canto del Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año que iba a terminar, y a reserva de la segunda Forma.

La solemne Vigilia de fin de año

Celebrada, a puertas abiertas y con el esplendor de todos los años en este último día del 1940 la Sección local de Adoradores Nocturnos, y hogar, además de la asistencia de los dos Turnos de que aquella se compone, con una concurrencia de fieles verdaderamente extraordinaria. El templo, profusamente iluminado y decorado con las guirlandas propias de las fiestas eucarísticas de mayor relieve, presentaba el brillante aspecto de las grandes solemnidades.

Empezó la Vigilia a las once, saliendo la Guardia una vez terminada la Jenty, que cantó el Vexilla y el Sacris al distinguido procesionalmente al altar mayor. A su llegada fué expuesto el Santísimo Sacramento y se rezaron las oraciones de la noche, practicándose seguidamente el ejercicio espiritual de la Misa de fin de año, que leyó desde el púlpito el Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste.

Al sonar las doce campanadas de la medianoche, prostróse la Guardia y permaneció rostro en tierra durante este anunciado de entrada en el año nuevo. Luego se cantó el Te-Deum con toda solemnidad, interpretando los adoradores la majestuosa composición del maestro Tortell, y después de practicados los rezos y ejercicios especiales para esta Vigilia, y de recitadas las oraciones de la mañana, a las doce y media, se practicó el ejercicio de preparación para recibir la sagrada Comunión y se empezó la Misa cantada, en uso del privilegio concedido por S. S. el Papa Pío XI a la Asociación Nocturna Española.

Fue el celebrante el Rdo. Párroco-Arcipreste, Sr. Sitjar, al que asistieron de ministros los adoradores activos Rdo. D. José Morey y D. Bernardo Pajó, y los demás adoradores y numerosos asistentes cantaron la composición gregoriana de Angelis, Unos y otros recibieron intra missam la sagrada Eucaristía, y terminado el Oficio y practicado el ejercicio de acción de gracias se efectuó la reserva y se retiró la Guardia, con lo que se dió por terminada la Vigilia, siendo las dos de la madrugada del día de Año Nuevo.

Todos los cantos fueron acompañados al órgano por el organista parroquial, restando D. Miguel Rosselló, de Capellán, Jefe y Secretario de turno actuaron el Rdo. don Rafael Sitjar y los Sres. D. Joaquín Reynés y D. Alfonso Cortés, respectivamente. Con esta Vigilia cubrieron la mensual ordinaria de Diciembre los dos Turnos de la Sección.

La fiesta del Santo Nombre de Jesús

El miércoles, primer día del mes y del año actual, se celebró la fiesta dedicada al Santo Nombre de Jesús, solemnizada con

la lucida oración de Cuarenta Horas que dió principio el lunes y continuó el martes anteriores, siendo el primero de los actos constitutivos de la misma una muy concurrida Comunidad general, a las siete y media, en la que tomaron parte las distintas asociaciones piadosas de esta Parroquia.

A las diez la Comunidad rezo Prima y cantó Tercia con acompañamiento del órgano. Acto seguido dió principio la Misa mayor, en la que la escolanía y el pueblo, también acompañados por el órgano, alternaron con el canto de la composición gregoriana de Angelis. Fue el celebrante el vicario Rdo. D. Gabriel Ferrer, al que asistieron de ministros los mismos que actuaron el domingo anterior, Rdos. Frau y Rullán. El vicario Rdo. D. Guillermo Fiol ocupó la sagrada cátedra, después del Evangelio, y glorió en bello panegírico las excelencias del Santo Nombre de Jesús.

En el Ofertorio dió cuenta el vicario Rdo. D. José Morey, desde el púlpito, del movimiento parroquial habido en la de San Bartolomé, exclusivamente, pues que en las de San Ramón de Penyfort, de Nuestra Señora de la Victoria y de Biniaraix se lleva registro aparte durante el fin de año de 1940. Qué es el siguiente:

Table with 2 columns: Category and Count. Includes Nacimientos (Total 107) and Defunciones (Total 117).

El primer viernes del mes. Ayer, por ser el primer viernes del corriente mes, celebró el Rdo. Párroco-Arcipreste en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús misa de Comunión General, a las siete y media, para los asociados al Apostolado de la Oración, a quienes distribuyó intra missam el Pan eucarístico y dirigió pláticas piáticas.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria (Huerta)

El próximo lunes día 6, Festividad de los Santos Reyes, habrá función solemne, a las tres de la tarde, en honor del misterio de Belén. A dicha hora, después del rezo del Santo Rosario, tendrá lugar un ejercicio con cántico de villancicos, breve plática y canto de la Sibila, terminándose con la adoración al Niño Jesús.

En la parroquia de Biniaraix

Nacimientos: Varones 5, Hembras 3, Total 8. Defunciones: Varones 5, Hembras 3, Total 8. Diferencia en menos: 1. Matrimonios: uno.

CULTOS SACRADOS

En la iglesia de las MM. Escolapias. Mañana, domingo, día 5. Continuará la oración de Cuarenta-Horas que ha empezado hoy, en honor del Divino Niño Jesús de Praga, efectuándose la exposición del Santísimo a las siete, a la que seguirá una misa rezada. A las diez y cuarto Oficio solemne. Por la tarde, a las seis y media, continuación del Triduo, con sermón por el reverendo P. Francisco Oliver, Filipense, y reserva.

Lunes, día 6.—Fiesta del Divino Niño. A las siete y media, Misa rezada. A las diez y cuarto Oficio solemne, con sermón por el mencionado orador. Después del Oficio se verificará la exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, como conclusión del Triduo, se cantará el Trisagio, sermón, despedida al Divino Niño, Te-Deum y reserva.

DE TEATROS

FANTASIO. Esta noche tendrá lugar el estreno de la magífica producción «Matro» dialogada en español. Entre esposa y secretaria, un film de ritmo ágil y rápido, de trama plena de interés y sutil emoción, punzante a veces como la vida misma, otras alegre y retazon, pero siempre matizada de fina ironía.

«Entre esposa y secretaria» es la situación que puede negarse que es peligrosa. Juan Harlow y Mirna Loy, la secretaria y la esposa. Entre estos dos fuegos igualmente arrolladores, el hombre fuertemente ha de vacilar, aunque sea sólo un momento, una que posea la entereza varonil de un Clark Gable.

Una gran oficina, exacta plubara del ambiente febril que rodea a un hombre de negocios, inteligente, arrojado. Y luego, el contraste profundo del «Injo», el «chico», la sociedad indolente que le rodea en su hogar. Es como el choque de dos mundos, de dos vidas distintas. Y como se abole en estas dos vidas, dos mujeres: la secretaria y su esposa. A ambos las sucesos, se son impresionables las dos. Como el mismo contraste de estas dos vidas tan distintas. Y surge aquí el conflicto, el triángulo eterno.

Un tema así en mano de un director como Clarence Brown, y de unos artistas como Clark Gable, Joan Harlow y Mirna Loy, fuertemente habrá de dar un magnífico fruto.

Entre esposa y secretaria, es un drama real de la vida moderna, humano y comprensible; algo tan de nuestra época, que todos harán vibrar de emoción.

Como complemento de programas se proyectará el film «Matro» Divorcio en la familia, intenso drama interpretado por los famosos artistas Jackie Cooper, Lewis Stone, Conrad Nagel y Louis Wilson.

El lunes, fiesta de los Santos Reyes, se estrenará otra gran producción, perteneciente a la «Matro» titulada Joaquín Murrieta.

Desarrollado este film en California en el año 1848, está basado en las luchas sostenidas entre mejicanos y extranjeros. Los atropellos, los robos, las usurpaciones de los norteamericanos que llegan a aquéllas tierras para enriquecerse y apelan a todos los medios, sin una ley que ampare a los invadidos.

Surge Joaquín Murrieta, el héroe legendario que, ante el espectáculo de su madre a la que los invasores arrojaron por el balcón y ante el de su esposa muerta más brutalmente todavía, desafia con su arrogancia el orgullo del país opresor, viendo como van cayendo uno a uno los que destruyeron su hogar y su vida.

«Son los protagonistas Warner Baxter, Ann Doring y Bruce Cabot, quienes realizan una gran interpretación».

ALCAZAR. «Internacional Films» presentará mañana en el «Alcazar» la gran producción española El hombre de la Legión, cuyo tema tiene una potencia de vida y de interés humano considerable.

No menor es la calidad de los intérpretes, que animan a los personajes enfrentados en un conflicto de amor y de honor intensamente apasionante. Se trata de una brillante obra del cine hispano. Técnicamente es comparable a las mejores producciones mundiales en su género sobre las cuales tiene la ventaja del asunto, que por su carácter ha de ser más profundamente apreciado por nuestro público, que ha de hallar en él abundante materia de emoción.

El hombre de la Legión lleva al primer plano cinematográfico a un actor de la sensibilidad artística de Pastora Peña, belleza magníficamente expresiva. Roberto Rey hace con ella una pareja ideal y realiza una gran creación. Y al lado de los milanos, un actor como Juan de Landá, vigoroso, expresivo, dúctil, en un papel perfectamente adecuado a su carácter.

Figura también en el programa de mañana la bella producción musical A las ocho en punto, creación del conocido y aplaudido actor George Raft.

Una interesantísima comedia musical está anunciada como base del programa que presentará el «Alcazar» el lunes, fiesta de los Reyes Magos. Se titula El gondoleiro de Broadway y pertenece a la famosa productora norteamericana «Warner Bros».

El gondoleiro de Broadway es un film ágil de tema gracioso y ameno, esmaltado con la música ligera de la orquesta de Ted Fritto y la voz blanca del protagonista Dick Powell. La bella Joan Blondell, Luisa Fazenda y el veterano actor Adolph Menjou completan el elenco, formando el todo un conjunto más que sobrado para hacer pasar un buen rato al espectador, que seguramente lo pasará con este film.

SOLLER

Semanario de información local

ADMINISTRACIÓN

Se pone en conocimiento de nuestros suscriptores y lectores que, a partir del 1.º de Enero corriente, los precios de suscripción y venta de este semanario en Sóller quedarán unificados con los que regían ya actualmente para Baleares y la Península, estableciéndose una sola tarifa para toda España.

La tarifa para las suscripciones del Extranjero no sufre modificación ninguna.

En adelante, los precios de suscripción y venta serán los siguientes:

Table with 2 columns: Location (En España, En el extranjero) and Subscription Type (Un semestre, Un año). Prices are listed in Ptas.

Número suelto, 0'20 ptas. Esperamos que nuestros constantes favorecedores de Sóller sabrán comprender los motivos que nos obligan, contra nuestra voluntad, a modificar nuestras antiguas tarifas, por cuya atención les quedaremos muy reconocidos.

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

FRENTE DE JUVENTUDES

Venida de los Reyes Magos.—Reparto de potes de leche condensada

Se han recibido noticias que en la noche del día 5, víspera de la fiesta de los Reyes Magos de Oriente, pasarán éstos por esta ciudad y dejarán en el local de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller unas cajas de potes de leche condensada para niños y niñas menores de 3 años.

Para recoger estos potes de leche condensada deben presentarse los pequeños desde las nueve de la mañana del día siguiente en dicha Jefatura, acompañados de su padre o madre y contra exhibición de su cartilla de racionamiento se les hará entrega del referido producto. Naturalmente que estos pequeños deben reunir la circunstancia de pertenecer a una familia pobre.

¡Franco Franco Franco! ¡Gloria eterna a José Antonio!

¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Era azul.—4-1-1941

Registro Civil

Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Ninguno. Nacimientos: Ninguno.

Resumen del año 1940. Nacimientos: Niños 71, Niñas 83, Total 154. Defunciones: Varones 89, Hembras 68, Total 157.

Fallecidos a la edad de: menores de año, 12 varones y 8 hembras; de 1 a 5 años, 20 niños, 6 varones y 0 hembras; de 21 a 40 años, 5 varones y 3 hembras; de 41 a 70 años, 27 varones y 18 hembras; y mayores de 70 años, 39 varones y 39 hembras.

Matrimonios: Entre solteros, 84. Viudos con solteras, 2.

Total de matrimonios, 86. Aumento sobre el año anterior, 18. Divorcios registrados, 0.

Año 1941

DEFUNCIONES

Día 1.º Enero.—Catalina Puigserver, Arbona, de 8 meses, calle de Pablo Noguera número 26.